1、 填空题

1．按决策的性质分，有确定型决策、不确定型决策和             。

2．公司的设备更新决策、新产品定价决策、财务决策等应属于           。

3．西蒙在《管理行为》一书中提出了决策的“有限理性标准”和       原则。

4．科学决策的本质特征是将          贯穿决策过程。

5．应该说决策是平衡收益、成本和          的过程。

6．盈亏平衡点分析是在把生产总成本划分为固定成本和变动成本的基础上，分析成本、产量和          三者关系的计量方法。

7．不确定型决策无法预知各种自然状态出现的          。

8．将每项行动所产生的最大和最小收益加权平均选择最佳方案，采用的原则是               。

9．一个组织经营的成败，很大程度上取决于            的正确与否。

2、 单项选择题
1．决策所涉及的问题一般与（   ）。

A．将来有关                B．过去有关   

C．现在有关                D．过去、现在、将来都有关

2．在决策中起决定性作用的应该是（   ）。

A．决策技术                B．外部环境的影响  

C．信息的准确及时          D．决策者

3．战略决策主要是谋求（   ）。

A． 组织目标的实现

B． 从两个以上的可行方案中选择一个最佳方案

C． 组织内部条件、外部环境和目标三方面的动态均衡

D． 组织工作的正确指导

4．决策工作的结果有多种，每种都有客观概率，这属于（   ）。

A．不确定型决策              B．非程序化决策

C．战术决策                  D．风险型决策

5．决策的定量方法是（   ）。

A． 依靠人们的知识、经验和判断能力来进行决策的方法

B． 运用数学方法，建立数学模型来进行决策的方案

C． 确定型、不确定型和风险型决策的方法

D． 一系列科学的处理过程     

6．对某种自然状态概率为“1”的决策是（   ）。

A．风险型决策              B．确定决策

C．程序化决策              D．非程序化决策

7．某企业生产某种产品，固定成本为160000元，单位变动成本为10000元，每台售价12000元，试计算该产品的盈亏平衡点是（   ）。

A．14台                  B．12.5台

C．7.3台                 D．80台

8．决策过程的第一步是（   ）。

A．确定目标               B．发现问题

C．搜集信息               D．调查研究、分析情报资料、找出问题

9．不确定型决策和风险型决策的主要区别在于（   ）。

A．风险的大小              B．可控程度

C．能否确定客观概率        D．环境的稳定性

10．（   ）旨在实现组织内部各环节活动的高度协调和资源的合理使用，以提高经济效益和管理效率。

A．战略决策                B．管理决策

C．业务决策                D．确定型决策

11．在不确定型决策中，采用(   )可保证决策者至少可获得某一收益，不会有亏损。

A．小中取大原则             B．大中取大原则

C．等可能性原则             D．赫威茨准则
12．决策树的优点在于(   )。

A．直观简洁                 B．简化决策过程

C．便于解决多阶段问题        D．上述三方面均有

13．主要根据决策人员的直觉、经验和判断能力来进行的决策是(   )。 

A．确定型决策               B．不确定型决策

C．程序化决策               D．非程序化决策

14．决策树的基本原理是以(   )为基础，进行最佳选择决策。

A．损益矩阵                 B．客观概率

C．可行方案                 D．期望值

3、 判断题

1．决策本质上是一个系统的过程，而不是“瞬间”的决定。（   ）

2．只要按科学的决策程序进行决策，就能做出正确的判断。（   ）

3．程序化决策解决的是以往无先例可循的新问题，通常是有关重大战略问题的决策。（   ）

4．没有目标，就没有决策。（   ）

5．在管理决策中，通常不考虑决策本身的经济性。（   ）

6．现代决策理论既重视科学的理论，又重视人的积极作用。（   ）

7．有效的决策工作需要有创造力和革新精神。（   ）

8．决策就是要选择一个最好的方案去实现组织的目标。（   ）

9．盈亏平衡点分析法适用于风险型决策。（   ）

10．战略决策就是长期决策（   ）

11．决策一定要遵循严格的程序，不能随意跳过任何一个阶段，否则决策就会失误。（   ）

12．决策目标确定以后，还需根据客观条件的变化进行调整。（   ）

13．决策的正确与否很大程度上决定了组织的兴衰存亡，所以决策只能成功不能失败。（   ）

4、 问答题

1． 什么是决策,简述计划与决策的关系。

2． 简述决策的性质。

3． 简述影响决策科学性的因素。

4． 如何进行决策？决策的基本步骤是什么？具体包含什么内容？

5． 科学决策过程包括多个步骤，你认为哪一个步骤最难执行？为什么？

6． 现代决策方法有哪些？决策树法的具体内容是什么？

